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em az első 
is az utolsó Papen német kan- 

elyettes, aki kemény birálatot gya- 

hai Wilson professzor és volt köz- 

i elnök államokat szülő teoriájáról. 

ru a dologban az, hogy ez a téma 

mindig aktuális, sőt égetőbb, mint va- 

Trizenöt esztendő előtt áthajózott az 
realitásai fölött lebegő eszméivel Wil- 

egy uj államelméleti kaptafával bő- 

ben és erre akarta ráhuzni az összes 
i államokat. Természetes, hogy az 

ma mérték nem felelt meg és igy 

tágitani, szükiteni, ujra szabni, le- 
kellett mindenütt. A győztes nagy- 
ak tulságosan sokat köszönhettek 

tának, semhogy képviselőjét meg- 

ték volna azzal, ha felvilágositják 

iről. Wilsonnak ugyanis az volt az 

hogy a népi, nemzetiségi határok 
ssenek az országhatárokkal. Ez 

n Európa keleti és délkeleti részén 

gel lehetetlennek bizonyult és ez- 

leve lehetetlenné vált a népek önren- 

ési jogának a gyakorlatban való 

megvalósitása. Ennek következ- 

Mye lett azután, hogy ujabb kisebbsége- 

lteremtettek, akikkel a helyzet még sok- 
nehezebbé lett, mert a nemzeti öntudat 

len mértékben megerősödött min- 

Negyven millió kisebbségi polgár 

ődött, akiknek sorsáról mondott igen 

mreméltóő szavakat a kancellárhe- 

. Kijelentette, hogy a békeszerződés 

balkánizálta és ezáltal a sok nem- 
sebbség lehetetlen helyzetbe került. A 

ég Európa husz különböző államá- 

étszórtan él és a németeknek több 

gy harmada kénytelen a német biro- 
m határain kivül élni. A német kor- 

mak kötelessége uj rendszert megho- 

ani politikájában, mert sem a Népszö- 

sem a hágai nemzetközi biróság 

pesek a kisebbségek nemzeti védel- 

ztositani. A békeszerződések ujabb 

keket raktak és előidézték a nemzeti 

ntból összetartozó népek szétszóró- 

A Kisebbségi jogok csak ideál ma- 
ely a gyakorlatban nem egyéb, mint 

1 való játék. A hibát ő is a beol- 

i törekvésekben látja, holott az ál- 

érdeke lenne a kisebbségeket nem- 

voltukban megtartani. AÁllamok ke- 

1ek és el is tünnek a történelem szin- 

1. A fajelmélet érthetővé teszi, hogy 

és Keleteurópában az államok szin- 

mzeti öntudatra ébredtek. A forra- 

Németország megtagad minden kö- 
et a germanizálási törekvésekkel és 

külpolitikájában is a forradalmi elv 

helyezkedik. Középeurópa helyze- 
jezte be szavait - uj elvek alap- 

ra kell szabályozni ugy azonban, 

azért ebből a rendezésből háborus 

ne keletkezzék. Papen köztudomása 
apitott meg. Érdemes volna 
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ismét ingadozik a a leszerei ési konferenca 
kártyavára az egyes államok tulzott 

flottakövetelései miatt 
A négy nagyhatalmi paktumra vonat- ] 

kozó tárgyalások - Genfből érkezett je- 

lentés szerint - teljesen befejeződtek, 

azonban a végleges szövegezést csak a 
jövő héten ejtik meg. Ugyanis még né- 
hány részletkérdést kell megbeszélni a 
békeszerződések reviziójával kapcsolato- 
san. 

Kisántánt körökből származó értesü- 
lés szerint a kisántánt külügyminiszterei 
a négy nagyhatalmi paktum körüli misz- 
sziójukat sikeresen fejezték be. 

A vitás kérdéseket a 
A paktumot kötő államok kötele: 

zik magukat, hogy az összes vitás 
kérdéseket a Népszövetségen belül 
intézik el és hogy a Népszövetség 
lesz kerete együttmüködésüknek. A 
népszövetségi alapokmány 16. és 
19. szakaszainak alkalmazása is csu- 
pán a Népszövetség illetékes szervei 
által történhetik meg. A leszerelés 
gyakorlati keresztülvitelét sürgetni 
kell. Németország tudomásul veszi, 
hogy az egyenjogusitás csak foko- 

Egyelőre még mindis 
A Matin genfi jelentése szerint 

a négy nagyhatalmi paktum 
aláirásárai a jövő héten kerül a 

sor. 
A Havas-ügynökség cáfolja azokat 

a hireket, mintha Paul Boncour 

francia külügyminiszter és a kisántánt 

között a négyhatalmi paktum tekinteté- 
ben létrejött volna a megegyezés. 

Ez a hir még korai. Egyelőre 
még levélváltások folynak Fran- 
ciaország és a kisántánt között. 

A leszerelési konferencia főbizottsá- 
gában Dovgalevszky párisi orosz 
nagykövet a háborus támadó félnek a 
meghatározására vonatkozólag uj for- 
mulát ja an és Chile 

mezmezamzzia 

meggyőződni róla, hogy az ő megállapitásai 

vajjon szintén nemcsak játék a szavakkal 

és érdekes lenne megtudni, hogy milyen az 

az uj rendszer, melyet kisebbségvédelmi 

politikájában alkalkmazni kiván. A Népszö- 

vetség tehetetlenségéről mondott lesujtó 

kritikája ezzel kapcsolatban nem azt jelen- 

Sikerült elérni azt, hogy a pak- 

tumból minden olyan pont ki- 

maradt, amely sérelmes lehetne 

a kisállamok érdekeire. 

Most már tehát a kisántánt sem ellenzi 
a négy hatalom paktumát, azonban erre 
vonatkozólag hivatalosan csak a prágai 

konferencia után mondja ki döntését. 

A Petit Parisien szerint a négy nagy- 
hatalmi paktum a következő főbb ponto- 
kát tartalmazza: 

Népszövetség intézi el 
zatosan történhetik meg. A nagyha- 

talmak arra törekszenek, hogy az 

Európát érdeklő összes kérdéseket, 
elsősorban a gazdasági kérdéseket, 
az együttmüködés szellemében old- 

ják meg. 
A paktum tiz évre szól és a nyolcadik 

esztendőben felmondható. Ha ez nem 
történik meg, ugy a paktum érvényes- 
sége meghosszabbodik, azonban két esz- 
tendőre a tiz év után bármikor felmond- 
ható. 

levélváltások folynak 
fentartás nélkül hozzájárult ehhez. 
Eden angol külügyi államtitkár véle. 

igen merev. A török és perzsa delegátu- 

sok felszólalásai után Titulescu ki- 
jelentette, hogy Románia és a kisántánt 

nevében a formulát elfogadja. 

A leszerelési bizottság azután 
tárgyalta a tengeri leszerelés 
kérdését. Valamennyi delegá- 
tus támadta az erre vonatkozó 
angol javaslatot és azt elfogad- 

hatatlannak mondotta. 

Különösen Franciaország és Japán dele- 
gátusai jártak elől a támadásban. Ezzel 

szemben Norman Davis amerikai 
megbizott hevesen védelmére kelt az an- 

ti-e, hogy Németország maga kiván gon- 
doskodni a külföldi németség nemzeti érde- 
keinek védelméről. Mintha már hallottunk 
volna ilyesmit néhány hét előtt egyik német 

kisebbség részéről, amikor hasonló szel- 

lemben a németségnek minden határokon 
fehüli összetartozandóságáról és ennek 

ménye szerint Dovgalevszky formulája 

csak visszhangja volt az 

gol javaslatnak. Az ellentétek igen na 

gyok és éppen ezért a konferencia körei 
ben ujra pesszimisztikus hangulat ural 

kodik. 

Az amerikai kormány nem bizik a le 
szerelési konferencia sikerében. Igen 
pisszimisztikusan tekinti a helyzetet 

mert a legutóbbi tárgyalások soráró 
ujabb nehézségek merültek fel. A nehéz 
ségek különösen a flottaegyezmény kö 
rül mutatkoznak. 

Franciaország flottaköveteléseit 

Amerika tulzottaknak találja, 

de nem hajlandó teljesiteni Né- 
metország flottaköveteléseit 

sem. A legmerevebben utasitja 
vissza azonban Amerika Japán- 

nak a flottaegyenlőségre vo- 
natkozó követeléseit. 

Nem lehetetlen, hogy az ujabban felme 

rült ellentétek miatt ismét eredmény nél 

kül lesznek kénytelenek a leszerelési 
konferenciát elnapolni. 

Daladierfrancia miniszterelnök - 

mint Párisból jelentik - pénteken dél. 
előtt tanácskozott Herriot volt mi 

niszterelnökkel, a külügyi bizottság el- 
nökével. A tanácskozás a négy nagyha- 

talmi paktumról folyt. 

Herriot kifejtette Daladier előtt 

azokat az aggodalmakat, ame- 
lyeket a négyhatalmi paktum- 
mal szemben a kisántánt-álla- 
mok még mindig táplálnak. 

Sir John Simon angol külügyminiszte: 
hétfőn utazik vissza Genfbe és akkor 

találkozik Daladierrel. 

Pénteken délután a francia par- 
lament külügyi bizottsága Mer- 

riot elnöklete alatt ülést tar- 
tott, amelyen foglalkozott a 
négy nagyhatalom paktumával. 

Sok vita folyt a népszövetségi alapok 
mány tizenhatodik paragrafusa körül. A 
tanácskozást ma teti 

külső dokumentálásaként valamennyi n 

metnek a születéstől fogva közös állai 

polgárságáról tett megállapitásokat. Va: 

a németországi 
Drang nach Osten ujraéledő 

Aki megéri, látni fogja, 



Nágalmazási ner 
ügyvéd és volt szel tyott helynök 

Z 
A temesvári járásbiróság tegnap ér- 

dekes ügyben tüzött ki tárgyalást. 
Goiti Dezső dr. temesvári ügyvéd 
ugyanis rágalmazás miatt panaszt emelt 

Nikolics Szpászó dr. volt temesvári 
görög keleti szerb püspöki helynök, je- 

llenleg ghermani földbirtokos ellen, aki 

ez év január 18-án két tanu által aláirt 
ajánlott levélben kijelentette, hogy Goiti 

Dezső drt, amennyiben jogtalanul visz- 
szatartott pénzét huszonnégy óra alatt 
vissza nem szolgáltatja, „hálátlan, szó- 

szegő, piszkos, sikkasztó gazembernek 

fogja tekinteni" és eljárásáról ugy a 

hatóságokat, mint az érdekelteket és a 

közvéleményt is tájékoztatni fogja. 
A tárgyaláson Goiti dr. ügyvédet 

Schuszter dr. ügyvéd képviselte és 
a tárgyaláson megjelent Nikolics dr. is, 

aki elismerte, hogy a levél tőle ered, de 

kérte az eredeti levél pontos román for- 

ditásának benyujtását is, mert csak igy 

lehet megállapitani, hogy a sértő kije- 

lentéseket Goiti dr. panaszában helyesen 

forditotta-e le. A járásbiróság helyt- 

adott Nikolics dr. kérelmének és köte- 
lezte Goiti drt, hogy a levél hiteles ro- 

má orditását nyujtsa be, egyben az ér- 

dekes ügyben julius 7-re uj tárgyalást 
tüzött ki. 

Hősök napja 
Az egész ország területén a szokásos 

fénnyel és kegyelettel ünnepelték meg a 

hősök napját. Temesvárott a Dóm-téren 
felállitott tábori oltár körül a katonaság, 

cserkészek és az iskolák gyülekeztek, 
majd mise után kimentek a belvárosi ka- 

tonai temetőbe. Itt Tiucra Patrik dr. 

főesperes fényes papi segédlettel misét 
mondott, majd beszédében az elesett hő- 
sök emlékének hódolt. Utána Nastu- 
ras-Volbura-Poiana alezeredes. 

iró, Tiniguta Illés felsőkereskedelmi 

iskolai tanár és R a d u Jonescu nyugal- 
mazott ezredes beszéltek. eDélután öt 
órai kezdettel a szinházban nagy ünne- 

pély volt, amelynek ünnepi szónoka 

Pa u Miklós tanár volt. Beszéde után a 
Magyar Dalárda, a Doina, az Eintracht 

dalárdája, a gyárvárosi szerb dalárda és 

Sloga kardalokat énekeltek. Faragó 
Ernő hegedümüvész Sterk Ferenc zon 
gorakisérete mellett Porumbescu balla- 
dáját adta elő müvészi tökéllyel. Az ötös 

vadászezred zenekara zárta le a lélek- 
emelő ünnepséget, amelyen az összes is- 

kolák résztvettek. A hősök napját Zsom- 
bolyán is nagy fénnyel ülték meg. Csik 
Antal katolikus segédlelkész vezetésével 
a tantestület és a tanulóifjuság kivonult 
a temetőbe és a hősök sirjánál ünnepély 
folyt le. A templomkórus Schlier 

Márton karnagy vezetése mellett gyász- 
dalokat adott elő, majd a Landestreu 
dalegylet Linster József tanár ve- 
zényletével a nemzeti himnuszt énekelte. 
Utána Stratulet Demeter kapitány 
román nyelven méltatta a nap jelentősé. 

Gyászdalok éneklése után a zsombo- 
yai középiskola diákjai szavaltak, majd 
s páck Ernő tanár német nyelvü be- 

szédet mondott. 

Belé ődi 

A májusi nyugdijak és tisztviselői n 

zetések kiutalására vonatkozó pénzügy- 

miniszteri rendelet már megjelent a hi- 

vatalos lapban, de a temesvári pénzügy- 

igazgatósághoz még mindig nem érke- 
zett meg a kiutalványozás. A tisztvise- 
lők május havi fizetéseire mintegy husz 

millió leire, mig a nyugdijilletmények ki- 
egyenlitésére pontosan nyolcésfél millió 
eoorernoeszsametr 

miniszteri utalványozás 

Késik a a május havi nyusgdijak kifizetésére 
leire van szüksége a temesvári pénzügy- 

igazgatóságnak. Amint az akreditiva 

megérkezik, Vasiliu pénzügyigazga 

nyomban intézkedik, hogy az yazga 

zás alapján a szükséges összegeket a 
Nemzeti Bank temesvári fiókjánál felve- 
gyék és a nyugdijak kifizetését meg- 

kezdjék, Egyelőre azonban az a helyzet, 

hogy erre csak a jövő héten kerülhet a 
sor. 

............. 

Három autószerencsétlenség 
számos halottal és sebesülttel 

Három sulyos autószerencsétlenségről 
számol be a krónika. Marosvásárhelyről 
egy autóbusz harmincöt utassal Buka- 
rest felé való utjában Szinaja után Posa 

község mellett az egyik utkanyarodónál 

negyven méteres mélységbe zuhant. öt 
utas azonnal meghalt, a többi harminc 

pedig sulyosan megsebesült, A sebesül- 
teket arra járó magánautók a szinajai 
és bustenii kórházakba szállitották. 
A második autószerencsétlenség Bu- 

karestben történt. A Bulevardul Mária 
egyik utcakereszteződésénél két autó 
egymásnak futott. Az összeütközés 

olyan heves volt, hogy az egyik gépkocsi 

felfutott a járdára, nekiment egy ház ki- 
rakatának és bezuzta azt, Egy utas 
azonnal meghalt, hatan pedig megsebe- 
sültek. 
A Dimineata és Adevereul napilapok 

harminc nyomdásza autóbuszkirándu- 

lást rendezett. Este visszafelé jövet Ca 1- 

darasiközség mellett az autóbusz ke- 
resztül törte a folyó hidját és belezuhant 
a vizbe. Hét utas olyan sulyos sérülése- 
ket szenvedett, hogy felépülésükhöz nin- 
csen remény. Ezeket haldokló állapot- 
ban kórházba szállitották. A többi hu- 
szonhárom kiránduló is mind szenvedett 
kisebb-nagyobb sézüléseket 

A szerelmes szotgalegény és bacátjá jénak meglürult 
tasszuhadművelete egy tizennyote éves eseléd- 

teányka eltlen 
Billéden történt tavaly, szeptember 

huszonötödikén este, hogy Seibert 
János szolgalegény jóbarátjával, Mat a 
Péterrel, aki özvegy Gilde Jánosnénál 

szolgált, hazafelé ballagott a korcsmá- 
ból. Mindkét legény kicsit felöntött a ga- 
garatra és éppen a világ sanyaru voltán 
elmélkedtek, amikor a Gilde-porta előtt 
utjukba vetette a balszerencse Engel- 
mann Margit tizennyole éves cseléd- 
leánykát, Mata szerelmét, aki ugyancsak 

Gildeéknél szolgált. Mata, aki csalódott 
szerelmét az alkohol okozta torzitásban 
kibirhátatlannak vélte, ajánlatot tett 

barátjának egy közösen végrehajtandó 
bosszu hadmüveletre vonatkozólag. A 
félhomályos Gilde-udvar csakhamar 
igen mozgalmassá vált. Seibert ráugrott 
a mitsem sejtő Engelmann Margitra és 

száját befogva, a földre nyomta. Azon- 

ban minden nagy akarás egy narancshé- 
jon szokott elcsuszni, amely narancshéj 

ezen esetben Seibert tenyere volt. A 

lány szájára szoritott tenyér ugyanis 
nem zárt légmentesen és a lánynak 
egyik sikolya utat talált hivatlan fülek- 

hbez. A hivatlan fülek viselője Czini- 
ezer József kirohant az udvarra és 
miután fellármázta a fele falut, kimen- 

tette a leányt erőszakos udvarlója kar- 
jaiból, 

Az esti kalandból feljelentés, majd 
bünügy lett, amellyel a temesvári tör- 

vényszék Gá brieldr.-Moscu-taná- 
csa tegnap foglalkozott. A felek időköz- 

ben kibékülhettek, mert sem a megtá- 
madott, sem a támadók nem árultak el 
semminemü harcias szándékot, sőt a 

legnagyobb egyetértésben érkeztek és 
mentek a tárgyalásról. Neheztelés ta- 
lán csak a mentő lovag iránt mutatko- 
zott, akire mindkét fél haragudott. A 
törvényszék rövid, de annál humorosabb 
tárgyalás után Seibertet egy havi, Ma- 
tát pedig három havi fogházra itélte. 

........... 

A belgvádi kírándulásban utlevél nélkül való 
vészvételt sonhki 

A gyönyörü pünkösdi ünnepek alkal- 

mából társaskirándulást rendezünk a 

festőien szép fekvésü szerb fővárosba 
egyéni utlevél nélkül. Ez a kiránduló- 

vonat 

junius harmadikán indul 
a Temesvár-józsefvárosi pályaudvarról 
déli egy óra husz perkor. 

Junius 4-én és 5-én utasaink 
Belgrádban tartózkodnak. 

A szerb fővárosból visszaindulás ju- 
nius 5-én este félhat órakor, Pancsová- 

rTr*rTT nyilik meg 

Roth László fénykép kiállita 
s lei 

el ne mulassza 
ra érkezés félhétkor és Versecen át visz- 
szatérés Temesvárra, ahova a vonat 
reggel hét órakor fut be. 
Az utazás dija oda és vissza Belgrád- 

ba 590.- lei, Pancsováig 570.- lei, Ver- 
secig 346.- lei, tehát a kirándulóvonat 
igénybevétele igen előnyös azok részére, 
akik csak Pancsováig vagy Versecig ki- 
vánnak utazni. A legnagyobb előnyt 
azonban az nyujtja, hogy 

megszabadul az utlevélszerzés 
költségeitől, mert ezen összeg- 

mélyiség rejtőzik. Az álnév Ká 

kiadóhivatalában csupán az áll 
gársági bizonyitványt kell felmul 
melyet az utas visszakap, katonal 
férfiak pedig felmutatják katonai 
vecskéjüket. 

Jelentkezési határidő a belg 

di utazásra május 30. esti 

óra. 

Bármilyen felvilágositással szolg 

jelentkezni lehet már most : 
Déli Hirlap kiadóhivatalában- 

telefon 2-52Z - 

és a Központi Bank menetjegyirot 

ban. 

A tiz napos Fekete-tengeri kirándla 
ra, - Tekirghiol fürdőhelyre - 1e 

nek dija a vasuti jegyen kivül ellátás 
lakással, fürdőkkel együtt 1600.- 

jelentkezési határidő szintén máju 
este hat óra. 

vesxnnsccsan 

és 

vaccátú atálktó ása 

Az egyik műncheni előkelő száll 
szobájában néhány nap előtt egy un u, 
divatszalon irodája nyilt meg. Az V 1 
vatszalonnak Wernberg Fra 
bécsi grófnő a tulajdonosa. A góth 

manach nem ismeri a Wernberg 
családot, de csakhamar kiderült, hot 

hangzatos név mögött igen érdekesz 

xz 
volt magyar király sogórnőjét, 
ka Hohenlohe Habsburg főhee 
nőt takarja, akinek az elhatároz 
hogy a bajor fővárosban női diva 

lont fog nyitni, valóságos regény e 
meg. Miksa főherceg, Károly vo l 

rály fivére, a háboru előtt 

Trieszt egykori helytartójának, a kil 
bi osztrák miniszterelnöknek és a 

lyi ház főudvarmesterének Hohemi 
Konrád hercegnek leányát, Franci 
vette feleségül. A házasság azonbanie 
volt boldog, a szépséges, elegáns he 
nő már a háboru alatt válni akart 

Károly király nem adta hozzájárulsi 
A háboru utaán az anyagi gondok lé 

előtérbe és mivel Miksa főherceg 
sen elszegényedett, feleségének 1 
nem volt magánvagyona, beköszöl 
tek a nélkülözés órái. Az asszony 
megunta a nélkülözést és habár hi 
losan nem váltak el, mégis szétköt 
tek. A főhercegasszony Münche 
rokonainál helyezkedett el. Nővérői 
Mayer-Melnhof bajor földbi 
özvegyénél lakott és nővére támogas 
val rendezte be a női divatszalont. / 
nercegnő éveken keresztül tanult s 

nti 

vezetni. Bécsi és müncheni a 0 
körökben a eey elhatá 
sa óriási feltünést keltett, de az ujda 
szalont máris elhalmozták megren 
sekkel és az előjelek után itélve, a til 
narchia egykori urának sógornője e i 
okosan tette, hogy a hercegi koronále e l 6 
cserélte a dolgozó asszonyok szimllt 1 h 
mával: a varrótüvel. 

ény 



iről már eddig is az egész világ tu- 

azt most hivatalosan is megállapi- 

Amerikában a pénz diktálja a 
át. A nagytőke tartja pórázon a 

usokat, akik ugy beszélnek, ugy 

enek és olyan törvényeket hoz- 

mint azt a nagytőke érdekei kiván- 

ülönböző tőkecsoportok közül a 
masabbik volt a Morgan- 

Ennek feje, Morgan Pierpont 

szinte légmentesen zárta el magát 

ól, csak kevés halandónak jutott 

e osztályrészül, hogy vele be- 
Ott ült párnázott dolgozószo- 

egy tucatnyi telefon közepette, 

eken keresztül osztogatta az utasi- 

t rengeteg kiterjedésü vállalatai- 

Morgan-bank érdekkörébe hat- 

rom bank és több száz iparvállalat 

A Morgan-bank amerikai kép- 

Franciaországnak és Belgium- 

ontremin nagyon fenyegette, 
Morgan-bank hétszázötven 

mult esztendő végén megemlékez- 

gy fantasztikus örökségkeresés- 
napoleoni háboruk idején kitün- 
agát egy Fejes Mihály nevü 

huszárkapitány, aki később a 
jeő nevet vette föl. A huszárka- 
egy alkalommal megmentett a 

ófkisasszonyt. A grófkisasszony és 

ány megszerették egymást. A 

isasszony azonban nemcsak nagyon 

hanem nagyon gazdag is volt és a 
Mény huszárkapitány házassága ré- 

kintélyes uradalom birtokosa lett. 

Nem birta azonban ki sokáig 
ancia földön és elhatározta, 

gy hazamegy Magyaror- 

szágba. 

ége vele ment, de előbb eladták a 

országi birtokot. Magyarorszá- 

a Gyöngyöspusztán, a Hanypusztán 

olnok alatt három tagban ötven- 

old földet vásároltak. A házasság- 

fiu származott, aki utód nélkül 

el. A vagyonra az állam tette rá a 

get és azt belátása szerint eloszto- 

y a jugoszláviai Dlebjácson és 
wéren, valamint a magyarországi 
zővásárhelyen élő Fejes-csalá- 

akik magukról azt állitják, hogy a 
jes Mihály huszárkapitnynak ol- 

leszármazottai, mozgalmat indi- 
a nagy örökség megszerzésére. 

zzal érvelnek, hogy annak ide- 
n az állam nem értesitette az 
dalági rokonságot a Fejes-fiu 

láról és igy nem tudták 
kségi igényüket érvényesi- 

oszláviai Fejesek Csantavéren csa- 
nácsot artottak és mesbizták 

köket, tábornokokat és világhivű politikusokat 
pénzelt a milliárdos Morgan bankác 

millió dolláros kölcsönt adott 
Franciaországnak és ezzel uj 
életre támasztotta a frankot. 

És most hivatalosan kiderült, hogy a 

Morgan-bank pénzelte a különböző párt- 
állásu politikusokat, hogy aztán rendel- 
kezhessék velük. Kiderült, hogy Har- 
ding elnököt, Coolidge elnököt 
Morganék pénzén választották meg. 

Ezenkivül mindkettő titkos kölcsönöket 
kapott. Ilyen titkos kölcsönöket kapott 

egy csomó más neves politikus is. A le- 

leplezések elől már a törvényhozás sem 

térhetett ki és a szenátus vizsgálóbizott- 

ságot küldött ki. 

Morgan Pierpont John, aki ma- 
gát légmentesen elzárta a kül- 
világtól, most kénytelen volt 

megjelenni a szenátus előtt, 
ahol felelnie kell a feladott kér- 

désekre. 
A Morgan-per az egész világ érdek- 

lődésével találkozik. Egymásután derül 
ki, hogy kik kaptak a Morgan-pénzekből. 
loei névsorban zan és 

vítéz magyar Luszáckapitány és a szépséges francia 

kisasszony hatalmas vagyonát peclik a késűi cokonok 
Fejes Viktóriát, utazzék el Magyaror- 
szágra és nézzen körül: mi van az örök- 
séggel. Fejes Viktória most érkezett 
vissza és jelentette rokonainak, hogy 

a telekkönyvből pontosan sikerült meg- 

állapitani, milyen földek képezték Fejes 

Mihály tulajdonát. A birtok legnagyobb 
része egyházak kezén van és ezek nem 
akarnak róla tudni, hogy lemondjanak 
róla. Fejes Viktória Magyarországból 

Coolidge elnökön kivül ott van D a wes 

tábornok, a hires Dawes-terv szerzője, 

Perkins vezérkari főnök, de nem 

hiányzik a listáról NormanDav is 

neve sem, azé a Norman Davisé, aki fő- 

megbizottja az Egyesült Allamoknak a 

genfi leszerelési konferencián. Morgan a 

névtelen fenyegető levelek áradatát 

kapja. 

A rendőrség kénytelen védelmé- 

ről gondoskodni, mert attól le- 

het tartani, hogy Morgant el- 

lopják. 

Az emberrablást nem annyira Morgan 

politikai ellenfelei vegeznék, hanem in- 

kább azok, akik tartanak tőle, hogy 

Morgan vallomásával kellemetlen hely- 

zetbe hozza őket. Morganról különben 

kiderült az is, hogy már két év óta nem 

fizetett adót, ami horribilis kért jelent a 

kincstárnak. 

A vizsgálat kiterjed Morganéknak a 

külföld részére folyósitott kölcsöneire is, 

mert azt hiszik, eezen a téren is nagy 

visszaéléseket követtek el. 

magával hozta a telekkönyvi kivonato- 

kat és a családi leszármazási táblákat. 

A jugoszláviai Fejesek erre 

megbiztak egy szabadkai ügy- 

védet, hogy az örökséget akár 

kiegyezés, akár per utján sze- 

rezze meg számukra. 

A jugoszláviai Fejesek mozgalmához 

csatiakoztak a hódmezővásárhelyi roko- 

nok is. 

3. OLDAL 

Gáspár dr., a sváb néptanács elnöke a 

bánsági sváb kisebbség nevében, Im- 

broane Avram dr. volt kamarai alel- 

nök, a liberálisok Duca csoportjának el- 

nöke fognak beszélni. Beszédek után a 

tömeg a főutvonalokon vonul végig ze- 

nével egészen a józsefvárosi Scudier- 

térig, ahol eloszlik. 

A gyülésre huszonötezer vidéki jön 

Temesvárra, akiket különvonatok hoz- 

nak. Ilyen vonatok Keresztes, Gyér, Bu- 

ziás, Lippa, Valkány, Nyerő, Nagyszent- 
miklós, Bálinc, Nagyzsám, Zsombolya és 

Vinga állomásokról indulnak. Az összes 

falusi zenekarok bejönnek. Hatalmas tö- 

meg rendező gondoskodik a rend fentar- 

tásáról és a tömeg elhelyezéséről. A 
résztvevők falvanként helyezkednek el, 
vezetőikkel élükön. Az egész gyülést fel- 

veszik filmre. 
................ 

Rémuralom 
megrenditő részletei 

Horvátországban 
AGiornaledltalia megrenditő 

részleteket közöl arról a terrorról, 

amelyben a szerbek Dalmáciában és 
Horvátországban a lakosságot részesi- 
tik. Nincsen egyetlen falu, amely mentes 

volna a szerb katonai diktaturától. Ezen- 
kivül egy csomó szerb volt hadiönkéntes 
is elárasztotta Dalmáciát és Horvátor- 

szágot. Minthogy ezeknek semmi jöve- 

delmük nincsen, állandóan rabolják és 
zsarolják a lakosságot. A lakosság ezek- 

kel szemben teljesen védtelen. Lika és 

Podgora vidékén ezerötszáz szerb csend- 

őr van összpontositva, ezenkivül több 
száz hadi önkéntes garázdálkodik ott. A 
letartóztatott horvátok száma kétezer- 
ötszáz főre rug. A letartóztatott embere- 
ket állandóan kinozzák. A kinzások kö- 
vetkeztében többen meghaltak. Ezeknek 
a holttesteit a csendőrök kiviszik a me- 

zőre és a lakosság elrettentésére ott 

hagyják temetetlenül. 

Münchenben a katolikus Németország 

népszövetsége gyülést hivott össze a 

Krohne-cirkuszba. A gyülésen foglal- 

kozni kivántak a katolikus egyházat közel- 

ről érintő legujabb politikai eseményekkel 

és kormányrendeletekkel. Szóba akarták 

hozni a kormánynak a házasságok kötésére 

vonatkozó korlátozó intézkedéseit is. A 

gyülés főszónokául Páter Muckermann 

hirneves egyházi szónokot szemelték ki. A 

gyülés azonban elmaradt, mert azt a kor- 

mány az utolsó pillanatban betiltotta. 

Berlinből jelentik, hogy Göbbels biro- 

Betiltotta a német kormány a katolikus nép- 
szövetség müncheni nagysyűlését 

dalmi miniszter ma este Rómába utazik. 

Eredetileg az volt a terve, hogy Bécsen ke- 

resztül utazik, azonban erről lemondott. 

Kiséretében lesz Schaunburg-Lippe 

herceg és Ley, az államtanács elnöke. 

A német birodalmi kormány eddig tizen- 

egy tartomány élére nevezett ki birodalmi 

helytartót. A tizenegy helytartó tegnap 

tette le az esküt Hindenburg birodalmi 

elnök kezébe. Hindenburg ez alkalommal 

beszédet mondott, amelyben hangsulyozta, 

hogy a helytartók ujabb kapcsokat képez- 

szenyam sszumys mzrzzzoarnezzmzsmezommozaözrosoo 

nek a birodalom és a tartományok között. 

zemmaamnnzza 

A revizióellenes gyülés buka- 
resti előkészitő bizottsága most tartotta 
meg utolsó ülését, amelyen megállapitot- 
ta a végleges programot. A bukaresti 
gyülés elnöke Criste a Miron pátriár- 
ka lesz. A román szónokokon kivül fel- 
szólalnak még Joanovics volt jugo- 
szláv miniszter és Szlovik volt cseh 

földmivelésügyi miniszter. Az előkészitő 
bizottság megtette intézkedéseit az 

Holnap van a revizióellenes nap, amelynek femesvári 
nyűlésén Muth Gásnár heszél a svábok részéről 

egyes városokban tartandó népgyülé- 

ap és héttön, május 28 és 20-én este félkilenc órakor a s zinh ázb an a E at. Nőszöve t s é g rendezésében 

Passiójáték II. része 

sekkel kapcsolatosan is. A temesvári 

gyülés vasárnap délelőtt féltiz órakor 
veszi kezdetét a Dóm-téren, ahol szónoki 

emelvényt állitanak fel. Istentiszteletet 
Comsa Gergely dr. aradi püspök 
mond nagy papi segédlettel. A király- 
himnusz után, amelyet a falusi énekka- 
rok játszanak, szónoklatok következnek. 

lesz, utána Jancu Sándor dr. szenátor, 

A gyülés első szónoka Comsa püspök 

fojjes sikor Risérile 
a liturgikus játékok tegnani lőpróbájá! 
A katolikus nőszövetség és a katolikus 

szervezetek által vasárnap és hétfőn este a 

városi szinházban bemutatásra kerülő li- 

turgikus játékok második részének tegnap 

délután volt a jelmezes főpróbája. Ez a fő- 

próba már maga is tökéletes előadásnak 

illett. Az előadás tizenkét képben mutatja 

be a pünkösdi ünnepkör eseményeit kezdve 

Jézus Krisztus feltámadásától a menybe- 

menetelig és Urnapjáig. A tizenkét élőkép 

között volt olyan is, amelyben a szereplők 

mozogtak és voltak az élőképek hagyomá- 

nyos szokása szerint mozdulatlanok is. Va- 

lamennyiben azonban megnyilvánult az élet 

és a nagy krisztusi gondolat. A pompás 

előadást kiegészitette a stilszerü keret és a 

korszerü jelmezruha. Az előadás aláfesté- 
sére szolgál Eodor Jonescu Nina szép 
prológja, Fodor József szemináriumi elől 
járó és Wulff Hildegard dr. bencésrendi 
nővér váltakozó konferánsza, valamint a 

Braun Dezső karnagy vezényletével köz- 

remüködő székesegyházi ének- és zenekar. 

A sikerült és minden izében hozzáértőn ki 

dolgozott rendezésért és betanitásért őszin. 
te dicséret illeti Csendes Jenőné Harzei 

Gitta iparmüvésznőt. A közönség vasárnan 

és hétfőn este az előadást ugyanazzal a 
szivbeli gyönyörüséggel és lelki épül ssel 
nézheti majd végig, mint husvétkor a lit 

a nemzeti parasztpárt nevében, Mu th 

(GPünkösdi ünnepkör) 
Közremüködik 200 személ és a DóÓm ének és mgenekara 

gikus előadás első részét. 



Szerkesztőség és kiadóbivetal: 
SELVÁROS, szeNTGYURGYTÉS 

4. szá 

előflzetési arak: 
momániában: Havonta 70, negyedévre 
2200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországom: Havonta 4, negyed: 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
mnmnegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-62, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

M szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása 

önyvnap 
É háborut követő évek divatja lett. Ami- 
or az irók maguk árulják leszállitott 

árakon müveiket. Két okból. Hogy ol- 
csóbb köntösben kultura áradjon szét a 
nagy tömegek között és hogy az iró 
anyagi helyzetén segitsen. Budapesten 
junius első napjaiban zajlik majd le a 
könyvnap, az utcákon sátrak, sátrak 
alatt irók és irások, nemzeti irodalom je- 

lesei és a nyugati kultura mesterei. Bu- 
karestben az uralkodó személyes jelen- 
létével nyitottak az irók és az országban 

Hókkönyvnapok készülődnek. Plakátren- 
geteg hirdeti, hogy a könyvnek napja 
lesz ma, szombaton, május huszonhete- 

dikén Temesvárott is. Csak igy. Könyv- 
nap. És a könyvnap alkalmából irodal- 
mi estély. A temesvári irodalmárok sa- 
ját szerzeményeiket olvassák fel. De 
csak a román nyelven irók. Miért? 
Könyvnapot hirdetnek, csakis és tisztán 
könyvnapot, a könyv nemzetiségének 

megkülönböztetése nélkül. Mert a 
könyvnek nincsen nemzetisége, még ha 
kiri is belőle valami, ami határt vonna 

ember és testvére között. Temesvárott 
ebben a prononszirozott kisebbségi vá- 
rosban, ahol hatalmas, nagykulturáju 
kisebbségi többség él, nagyon jól esne 
egy könyvnap. Itt élnek és dolgoznak 
a kisebbségi kulturnyelvek müvészi 
mesterei, becsülve mindenkitől. Tisztelet 

és megbecsülés lenne részük, ha román 

kollégáikkal együtt müködhetnének a 
könyv napja alkalmából. Tisztelet és 

megbecsülés lenne román irótársaik szá- 
mára az a tény, hogy kisebbségi társaik 
is résztvesznek a könyvnapon. A könyv 

hapján. A betü napján, amely tudást, 
szépet és megértést kell, hogy propagál- 
jon, messze napok és emberek felett. 
Amelynek napja ünnep legyen, napok és 
meberek felettálló ünnep. (cs.) 

A mai könyvnap alkalmából délután 
négy órai kezdettel szerzői délután lesz 

a városi szinházban. Blasian Viktor, 
müegyetem rektora, B a r a n Koriolán 

ür. vármegyei prefektus, Gabor Li- 
viusz dr. főpolgármester és Evutia- 

mnu Szabin tanügyi vezérfelügyelő üd- 
vözlik a résztvevő irókat, akik azután 
felolvasnak müveikből egyes szemelvé- 

yeket. Volbura Poiana Nasturas, M. 

ir. Dan, Rosiu-Rosioru, Coman Liviusz, 
ra Demeter, Popiti Gr., Atanasiu Gh., 
itariu, Miu Lerca, Demian Gh., Stan- 

scu D. irók lépnek az előadói székre 
utatják be termésük javát. Szabad 

Jincdntfel 

A nagyváradi törvényszék egy évek 
óta huzódó ügy végére tett pontot és a 
biróságnak az itélete nagy megnyugvást 
fog kelteni a magyarság körében. Még 
1930-ban történt, hogy az uj közigazga- 

tási törvény kihirdetése után Kotzó 
Jenő dr. a nagyváradi Magyar Párt ak- 
kori elnöke, körlevelet küldött szét a me- 

gyei tagozatokhoz, amelyben a közigaz- 

gatási törvényt ismertetve felhivja a ta- 

gozatok figyelmét arra, hogy a közsé- 
gek nem kötelesek semmiféle állami in- 
tézmény létesitéséhez hozzájárulni és ha 
mégis kényszeritik erre őket, akkor az 
ilyen határozatokat felebbezzék meg a 
megfelelő közigazgatási hatóságokhoz. 
A körlevélnek kellemetlen folytatása 

lett, amennyiben a biharmegyei prefek- 

tus kérésére az ügyészség eljárást indi- 
tott a körlevél aláirói ellen izgatás ci- 
mén. Kotzó Jenő drt pedig a megyei ta- 

nácsból, amelynek választott tagja volt, 
kizárták. Kotzó erre a megyei tanácsból 
való kizárását a temesvári reviziós bi- 
zottságnál megfelebbezte és ez kimon- 
dotta, hogy a kizáratás jogtalanul tör- 
tént, mert amikor Kotzó a körlevelet ki- 
adta, csak a törvényt magyarázta és a 
falusi embereket akarta felvilágositani. 
Iyen előzmények után került a sor a tör- 
vényszéki tárgyalásra és a biróság elfo- 
gadva a reviziós bizottság indokolását, 
felmentette Kotzó Jenő drt az izgatás 
vádja alól. A törvényszék itéletébe az 
ügyészség is belenyugodott és igy az jog- 
erős lett. 

- Károly király a csernovici egye- 
tem diszdoktora. Károly király, Mi- 
hály nagyvajda, továbbá V a i d a Sán- 
dor miniszterelnök, G usti közoktatás 
ügyi miniszter és Irimescu légügyi 
alminiszter kiséretében csütörtökön 
Csernovicban tartózkodott. Az egyetem 
aulájában nagy ünnepség folyt leamely- 
nek keretében a királyt diszdoktorrá és 
az egyetem védnökévé avatták. Az ural- 
kodó azután résztvett az uj csernovici 
légi kikötő felavatásán, délután megnéz- 
te a katonai lovasjátékokat, este pedig 
kiséretében visszautazott Bukarestbe 
Az udvari vonat tegnap délelőtt féltizen- 
egy órakor futott be a fővárosba. 

- Mária, egek királynéja. A katolikus 
egyház ma ünnepli Máriának, az egek 
királynéjának ünnepét. Ebből az alka- 
lomból a templomokban ma délelőtt 
nyolc órakor nagymisét tartanak. 

* Róth László fényképkiállitása. 
Amint már jelentettük, Róth László 
temesvári fotómüvész kiállitást rendez 
teljesen modern és abszolut müvészi akt 
és más fényképtanulmányaiból. A tanul- 
mányokon kivül Temesvár társadalmá- 
ról készült körülbelül 300 portré szere- 
pel még a tárlaton. A kiállitás a Hitel- 
bank-palotában (a Tiszti Kaszinó mel- 
lett) vasárnap 10 órakor veszi kezdetét 
és annak megtekintése öt leibe kerül. 

minden 10 percben a 

Ingyenes autókirándulás 
naponta a belvárosi Weisz- palotától d. u. 6 órától záróráig, 

Pacsirtamezéő b eé 
és vissza, ahol Csengeri Géza szalon- és jazz-zenekara muzsikál 

- Prostean városi főorvos julius else- 

jén vonul nyugalomba. ProsteanOk- 
táv dr. városi főorvos, aki több napon 
keresztül Bukarestben tartózkodott, ha- 
zaérkezett Temesvárra. A főorvos az 
uton meghült és azért egy-két napig 
ágyban marad. Prostean Oktáv dr. főor- 
vos - mint jelentettük - a korhatár el- 
érése miatt nyugalomba vonul. Nyuga- 

lombavonulása csak julius elsejével kez- 
dődik és igy utódjának megválasztásá- 
ról egyelőre még nincsen szó. 

sz... Szanalóriumn dletés 

gyégyimézet, 
már aapi 18 P-ért 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
geebb szana rüni elen jevtőkő 

- Cserkészek eskütétele. A bánsági 

cserkészek lelkes vezetőik kezdeményezé- 
sére immár szép tevékenységet fejtenek ki. 

A Temes-torontáli „Flavia Felix" cserkész- 

légió ünnepélyes eskütétele vasárnap, má- 
jus 28-án délután 3 órakor a Vadászerdő- 
ben lesz. Az eskütétel után sportversenyek 

és cserkészmutatványok, 7 órakor pedig 
tábortüznél szép program előadása követ- 

kezik. A résztvenni óhajtókat, de különösen 

a szülőket és hozzátartozókat ezuton is 

Teodorescu törvényszéki főelnök elő- 
adása. Teodorescu Vazul, a temes- 
vári törvényszék főelnöke, a temesvári 
jogászkörben előadást tartott. Marta 
Sándor dr. táblai főelnök, a jogászkör 
elnöke elnökölt az összejövetelen, majd 
Teodorescu Vazul a polgári perrendtar- 
tás egységesitésének törvényjavaslatá- 
val foglalkozott. A törvényjavaslat sze- 
rinte az erdélyi perrendtartás hatása 
alatt áll és ezért nem mindenben felel 
meg a román nép jogi követelményei- 
nek. Véleménye szerint inkább a regáti 
polgári perrendtartás az, amely a ro- 
mán néphez közeláll, azonban az uj tör- 
vényjavaslat a megfelelő javitásokkal 
és módositásokkal megállhatja a helyét. 
- Forgalmi adó pontosan befizetendő. 

Vasilin Péter, a ki- és befizetések pénz- 
ügyigazgatója, közli a vállalatok vezetőivel, 
hogy a május havi forgalmi adóját junius 
hó tizedikéig mindenki feltétlenül fizesse 
be. A május havi forgalmi adófizetések 
igen vontatottan történtek, mert mig ápri- 
lisban a hónap vége felé már tiz millió lei 
gyült egybe, addig május végén csak egy 
millió kétszázezer leit fizettek be forgalmi 
adó cimén. Az igazgató közli az érdekeltek- 
kel, hogy a törvény a forgalmi adó befize- 
tését elmulasztók számára az első hónap- 
ban az adó 10 százalékát, második hónap- 
ban annak husz százalékát irja elő bünte- 
tésként, amely büntetés azután a késedelem 
nagyságával arányosan növekszik. 

Felmentette a biróság a nagyváradi 
magyarságnak izgatással vádolt 

vezetőjét 

1938, MA 

- Meiszner László temetése. Teg 

után hat órakor a gyárvárosi katol) 

metőben helyezték örök nyu; 
Meiszner László ismert temesvá 
mester holttestét. A temető kápol 

felravatalozott koporsót virágerdő 

ta. Meiszner László a belvárosi hi 

tanácstagja volt és a gyászszel 
Ferch Mátyás apátkanonok, b 

plébános tartotta. A temetésen m 

Hollinger Miklós vezetésével a 

rosok szakcsoportja, amely a testül 

lajával vonult ki, azonkivül a malm 

viseletében Prochaska malomi 

és nagyszámu gyászoló közönség. A 

istentisztelet az elhunyt lelkiüdvéért 

elsején reggel kilenc órakor lesz 

városi plébániatemplomban. 

2/.x31/, valódi csodaszép Ki 
hán, gyönyörü Kazák és egy 
lódi Hamadán sürgösen, olt 

eladó. 

FISCHHOFF iya 
Hrel: 18-09 Fischer-ház. Tel.: 

- Jogi előadások a Magyar H 

A Magyar Párt elhatározta, hog! 
védtagjai részére rendszeres jogi e 
sokat tart, amelyekben megisme 
uj törvényeket és az aktuális jogi 
seket. Az első ilyen előadás ma, szi! 

ton, délután hat órakor lesz a M 

Ház elsőemeleti nagytermében. A 
adást Raskó Sándor dr. ügyvéd 
ja, aki az uj magánjogi törvénytel 
általános részét fogja ismertetni. A 
adásra ezuton hivják meg a párt ü, 
és jogász tagjait. 

* ELŐFIZETŐINK szives figy 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat ! 
deni sziveskedjenek, nehogy a lal 

désében fennakadás álljon be. é 

- A Wizo, a cionista asszonyok vil 

vetségének ötödik erdélyrészi konferen 

junius 4-5-én lesz Temesvárott. 

nepélyes megnyitó junius 4-én, vas 

délelőtt az Apolló-moziban, közösen a 

Nemzeti Szövetséggel lesz. Tekintve, 

az egész világon fellendült cionista 

egy igen fontos része a cionista assz 

vállán nyugszik, a Temesvárott 

konferencia óriási jelentőséggel bi 

egész országból nagy számban érkez 

szonydelegátusokat a Wizo látja venég 

A két napig tartó állandó tanácskozá 

csak vasárnap este függesztik fel, 

a Pacsirtamező kerthelyiségében a 

nagyszabásu kedélyes ismerkedésis 

rendez, a delegátusok tiszteletére. ( 

megnyitóra, mint a szenzációs meglep 

ket igérő kedélyes ismerkedési estre 

denkit szivesen lát a rendezőség. 

ELsŐRENDŐ-szÁRAZ 

PARKE 
VERSENYKÉDES OLcSÓ ÁRO 

BEA KRAUSEReuzgál 

- Az egyetemek rendjének és nyia 
mának biztositása. A bukaresti eg! 
men tegnap egyetemközi tanácsh 
folyt le. Az értekezleten, amelyen a 

öÖSe 

résztvettek, első sorban az uj egye 
szabályzattal foglalkoztak, majd a 
utóbbi hetek diákmozgalmait vi 

meg. A kolozsvári, jassii és cser 
egyetemek rektorai részletesen ism 
ték az ottani egyetemeken lejáts zé 

eseményeket. Az értekezlet foglalkcoi 
az egyetemi ifjuság különböző met 

randumaival, azonkivül az egyete 
rendjének és nyugalmának, valami 

tanulási szabadsag biztositásával 
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s végű, szépséges 
2 

teánya 
évvel azelőtt Newyorkban elhalt 

Lia magyar filmszinésznő két 

magyarországi Giráldon él. Ta- 

Vöngyilkosságot követett el apjuk, 

Messy volt főszolgabiró és azóta a 

y neveléséről a nagyanyjuk gon- 

Aldozócsütörtökön megjelent Gi- 

roodeneőr többszörös millio- 

holland nagybirtokos és meg- 

éty Lia idősebbik leányának, a ti- 
ves Szepessy Juditnak a kezét. 

cznmesenexeoma 

megérkezett és megkécte a 

Elmondotta, hogy Amerikában beleszere- 

Dutty fya tizenhét éves 

tett Putty Liába és feleségül kérte, de ko- 

sarat kapott. Nemrég egy angol folyóirat- 

ban meglátta Putty Lia két leányának arc- 

képét és megdöbbentette az a hasonlatos- 

ság, amely Szepessy Judit és anyja között 

mutatkozott. A kép láttára beleszeretett 

Szepessy Juditba és Magyarországra jött, 

kinyomozta a leány lakóhelyét és most fe- 

leségül akarja venni. Szepessy Judit két 

napi gondolkodási időt kért. . 

héten belül apját és anyját vesz- 

Két hét leforgása alatt sulyos 

érték Bohus ÁAgoston nyom- 

Déli Hirlap nyomdai személyzeté- 

át. Alig két hét előtt atyját, Bo- 

klóst veszitette el, aki évtizedeken 

a Weismayr-cég alkalmazottja 

pedig édesanyja, özvegy Bohus 

, született H e n z Rozália halt meg 

ves korában. Halálát mélyen suj- 

kivül kiterjedt rokonság gyászol- 

etése holnap, vasárnap délután há- 

kor a mehalai Hadzsi-utca hét szá- 

házból megy végbe. Bohus Agos- 

saládja iránt igaz részvét nyilvánul 

az 
ARTIN 

dul és orvoslást kér. Amennyiben 

n ezt nem kapja meg, ugy panaszt 

a Népszövetséghez. Kövér Gusztáv 

tével nemcsak a budapesti, hanem a 

az olasz lapok is nagy cikkekben 

oznak. 

piarista főgimnázium önképzőköré- 

innepélye. A temesvári piarista főgim- 

önképzőköre holnap, vasárnap dél- 

t órakor az intézet disztermében ün- 

rendez gazdag és nivós műsorral. 

nepélyt Földvári György dr. ta- 

ényletével az intézet zenekara nyit- 

zeneszámmal, utána Smeu L. he- 

sztályos tanuló Goga egyik versét 

Stoia E. hetedik osztályos ta- 

orumbescu: Balladáját adja elő he- 

Schweiger Béla zongorakisére- 

Schweiger Béla, az önképzőkör el- 

XX. század diákproblémáiról tart 

st, majd László J. román népdalo- 

ngorázik. Az intézet zenekarának 

után Schuller ödön és Atana- 

szavalnak, majd a Pacsirták cimü 

vonásos bohózat kerül szinre Taran 

csa I, Vlad R. és Coracu T. diákok- 

z egyes szerepekben. Smeu L. szava- 

n az intézet vegyeskara a cserkész- 

val zárja be a müsort. A belépés dij- 

de adományokat a zenekar és a bán- 

ola-muzeum javára köszönettel el- 

A Miarosból kifogott holttest. 

p Béla, hetvenhárom éves radnai 

néhány nap előtt eltünt otthoná- 

s azóta nem adott életjelt magáról. 

gyik halász most a Marosból egy 

ittestét fogta ki és ebben az öreg 

p Bélára ismert. A férfi holtteste 

tiz napig volt a folyóban és erő- 

ásnak indult. Az ügyészség el- 

e holttest felboncolását, amely 

1 a megállapitással végződött, hogy 

g iparos halálát közvetlenül fulla- 

A testén nem találtak olyan 

at, amelyekből erőszakos halál- 
eztethettek volna. Ennek alap- 

IDőARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: További eső és zivatar várható élén- 

külő széllel és némi hüvösödéssel. Temes- 

várott tegnap változott a boru és a derü. A 

hőmérséklet kellemes volt és e hőmérő dél- 

ben a napon huszonhat fok meleget muta- 

tott. 

- Apponyi és Klebelsberg politikai ha- 

gyatéka. Budapestről jelentik, hogy Al- 

mássy László képviselőházi elnök meg- 

kérte Apponyi Albert és Klebels 

berg Kunó özvegyeit, hogy az elhunytak 

politikai hagyatékait engedjék át a parla- 

menti muzeum részére. Mindkét özvegy 

eleget tett a kérelemnek és a két magyar 

államférfi politikai hagyatéka tegnaptól 

kezdve már a magyar országgyülés mu- 

zeumában van. 

Házkutatás a szebeni nemzeti szó- 

cialisták székházában. Nagyszebenben 

az ügyészség a rendőrség közbejöttével 

a nemzeti szocialisták székházában ház- 

kutatást tartott. A házkutatás alkalmá- 

val számos könyvet, jelentést és iratot 

foglalt le. Mindezeket Bukarestbe küld- 

ték. 

- Littke Kálmánné felmentése jogerős. 

Jelentettük annak idején, hogy a budapesti 

törvényszék Ruttkay Gábor koronaőr- 

ségi százados meggyilkolásával vádolt 

Littke Kálmánnét felmentette. A fel- 

mentés ellen az ügyész felebbezett. Az 

ügyész tegnap bejelentette, hogy felebbe- 

zését visszavonja és igy az itélet jogerőre 

emelkedett. 

- Gyenge gyomruak erősitő itala: Ovo- 

maltine. 

A KORMÁNY KERESI A szAszok 

BARÁTSAGÁT. Segesvárott a szászok, 
va- 

lamint a vármegyei és városi hatóságok 
kö- 

zött a választásokból kifolyólag erős sur- 

lódások voltak. A kormány ezeknek a meg- 

vizsgálására kiküldte Serb án Miklós ki- 

sebbségi alminisztert, akinek sike
rült a né- 

zeteltéréseket elsimitani és a viszálykodók 

között egyezséget létesiteni. A megállapo
- 

dást Serban Miklós alminiszter és Roth 

Hans Ottó dr. képviselő irták alá. 

Zsombolyai közbecsült asszony ha- 

lála. özvegy Spillauer Péterné, szü- 

letett Hermann Irma hosszas szenvedés 

után hatvannyolc éves korában Zsombo- 

lyán meghalt. Halálát gyermekei, Spil- 

lauer Vilmos kassai vasuti felügyelő, 

Foszt Mária, született Spillauer, veje 

Foszt Péter zsombolyai bankigazgató, 

menye Spillauer Katalin, született Ben- 

kő, unokái, Catana Mária, Catana József 

dr., Foszt Zoltán, Spillauer Vilmos, Spil- 

lauer Katalin, Spillauer Ilona és nagy- 

számu rokonság gyászolja. Temetése, 

amelyen N e f f Ferenc apátplébános vé- 

gezte a gyászszertartást, nagy részvét 

közepette ment végbe. 

Maazsar Józsefet és társait felmen- 

tették. A budapesti törvényszék két n
a- 

pon keresztül tárgyalta MadzsarJó- 

és társainak bünperét. Az volt ellenük a
 

vád, hogy tiltott kommunista agitációt
 

üznek. A törvényszék 

űllami 

Egyetlen jótanács: 

idejében 

198 

Nagyon sok játékos van, aki még ma is sajnálja, 

hogy nem ujitotta meg idejében sorsjegy
ét az 

usztálysorsjáló 
következő osztályára. Az ő sorsjegyükke

l mások, 

előrelátóbbak, gyarapitották vagyonu
kat és meg- 

szabadultak minden gondtól. 

iisa meg mindenki 

A második osztály huzása 

. junius 7 és 9. 

A kiosztásra kerülő nyeremények értéke 

sorsjegyét 

iz osztá 

Központi Bank, 

váltóüzlet és 

Kereskedelmir.-t. 

Zsef dr. volt egyetemi magántanárnak 

bizonyitékok hiá- 

Timisoara. 

lysorsjáték főelárusitói 
a Bánságban (Temes-Torontál, Caras

-Severin és 

Oravita megyében): ; 

Leszámítoló bank Temesvári Bank 

F.-t. központ és 

belvárosi fiókia 
Timisoara, Lleyd-sor 11. 

és Kereskedelmi 
R.-7. 

temesvári főintézete és 
összes fiókjai. 

-A vVöröskereszt nyári ünnepélye. A 

Romániai Vöröskereszt Egyesület temes- 

vári fiókja ma, szombaton este hat órai 

kezdettel az autóklup kerthelyiségében 

nyári ünnepélyt rendez, amelynek jövedel- 

mét a temesvári katonakórház javára for
- 

ditják. Az érdeklődőket ezuton is meghiv-
 

ják. Belépés személyenkint 25 lei. 

- Mayer Ebner Temesvárott. Mayer Eb- 

ner dr. kamarai képviselő, a románi
ai zsi- 

dóság vezére, értesülésünk szerint junius 

4-én Temesvárra érkezik, ahol előadást 

tart Wie sah ich Palástina cimmel és ebben
 

foglalkozni fog a zsidóság egyéb aktuális 

problémáival is. 

- Egyetlen késszurással megölte fiát. 
A 

karánsebesi törvényszék most itélkezett 

Pervoni Gergely, 62 éves csernahévizi 

gazda felett, aki fiát,a 36 éves Pervoni 
Gyu- 

lát késszurással megölte. Az öreg Pervoni 

a kis négy éves unokájával éldegélt 
a ta- 

nyán egyedül, mig fia, aki vasutas
 volt, a 

faluban az állomáson lakott. Az öre
gember, 

kora ellenére nagy nőbarát hirében áll
ott a 

vidéken. Január 21-én fia egynapos
 szabad- 

ságát töltötte otthon és csöndesen 
poharaz- 

gatva ült apjával az asztal mellett. 
Beszél- 

getés közben a fiu szemrehányást
 tett ap- 

jának kicsapongó életmódja 
miatt és mo- 

lyogva idézte a régi közmondást: 
Vén kecs- 

ke is megnyalja a sót... 
Az öreget ez a 

mondás annyira kihozta sodrából, hogy 

kést rántva 

A tárgyaláson részegségével védekezett, 

Amit a biróság nem fogadott el és 
az öreget 

rtönre itélte. Az itélet ellen 
nyában Madzsar Józsefet és társ

ait fel- 
ügyészség megadta a temetési en- 

fiát egyetlen szurással meg
ölte. 

- Vén gazember. A gyárvárosi kato- 

likus ifjusági egyesület mükedvelői ma, 

szombaton este kilenc órai kezdettel 

szinre hozzák Mikszáth-Harsányi há- 

romfelvonásos pompás vigjátékát, a Vén 

gazembert. Az előadás iránt, amelyet 

az egyesület Tigris-utcai székházának 

szinpadán rendeznek, nagy érdeklődés 

nyilvánul meg. A vigjátékot Ritti 

ger Imre rendezi és kivüle PéterjJá 

nos és az egyesület legjobb mükedvelői 

lépnek fel. Helyárak 12, 17 és 22 lei 

Előadás után villamoskocsi áll a közön. 

ség rendelkezésére. 

Tegkiválóbl minőségü 

belföldi perzsák nagy 
választékban 

FISCHHOFF kéy" 
Tel: 1800 Eischer-ház Tel.: 1809 

hap, május 28-án délelőtt tiz órako. 
Plank-féle vendéglőben választmár 

Párt Bessenyey-telepi tagozata 
hétfőjén, junius 5-én délután 

kor a Plank-féle vendéglőben 

szórakozásokkal és mükedvelői 

tiz évi sulyos bö 
sal pünkösdi népünnepélyt rendez. E 



tairól tart előadást, 
- Anyák napja. A temesvári Katoli- 

kus Munkásegyesület Áldozócsütörtök 
délután szeretettel emlékezett meg az 

anyákról. Az egyesület az erzsébetváro- 

si Novotn y-teremben rendezte meg 

az anyák napjának ünnepélyét, amelyre 

olyan nagy számban özönlött a közön- 

ség, hogy a hatalmas termet zsufolásig 

megtöltötte. A bevezető beszédet Páter 

László szalvatóriánus atya mondotta, 

aki megható szavakkal ecsetelte az édes- 

anya nagy munkáját. Rau th Sebes- 

tyénné ugyancsak az anyákról tartott 

előadást, majd az egyesület dalárdája 

Leviczky György karnagy vezényle- 

te mellett több alkalmi dalt adott elő. 

Végezetül élőképeket mutattak be, ame- 

lyek jeleneteket ábrázoltak az anya éle- 

téből. Az ünnepély végén szép ; képpel 

ajándékozták meg Körösi Róza asz- 

szonyt, akinek tizenhat gyermeke szüle- 

tett, amelyek közül tizenkettő életben 

van. Borbély Erzsébet mehalai tizen- 

egy gyermekes családanyának virág 

csokrot nyujtottak át. 
mromezzans 

ada da 

faeiül 

- A hazavágyó törökök. Törökország 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy azok- 

nak a kadrilaterbeli törököknek, akik 
Törökországba kivánnak vándorolni, le- 
hetővé teszi az anyaországba való visz- 
szatérést. Ebben az ügyben tegnap J o a- 

nitescumunkaügyi miniszter és a bu- 
karesti török követ között tanácskozás 
folyt le. 

Cocperativa Constructia 
si Mobila Moderna 

ezelőtt 

ECKER JÓZSEF 
butorgyár 

butorai elegánsak, 
páratlanul jók és 
teltünően olcsók. 

Timisoara IV., Bulev. Berthelot 17. 
Telefon: 5-75 

................ 
- Nyugalomba vonuló zsombolyai 

tanerők. Zsombolyán a következő tani- 
tók és tanitónők kérték nyugdijaztatá- 
sukat: Wiszkocsill József, Horváth Mik- 
lós, Blum Károly, Treisz Georgina, Gi- 
zella Sprenger, azonkivül Treisz Jolán és 
Melczer Jozefina óvónők. A kultuszmi- 
niszter köszönetet mondott a nyugalom- 
ba vonuló érdemes tanitóknak a fárad- 
hatatlan munkásságukért és kérelmüket 
teljesitette. A tanitók teljes szolgálati 
idővel szeptember elsején vonulnak nyu- 

-Előadások a kulturális egyesületek- 
ől. A rónáci Haladókör vasárnap, má- 
us 28-án délután négy órakor tartja eb- 

en a szezónban utolsó kulturális dél- 
tánját a Szeles-féle vendéglőben. A 

ezép müsor keretében Páll1 György dr. 
főtitkár a kulturális egyesületek felada- 

Aldozócsütörtök napján a holland tu- 
ráról hazaérkezett Ripensia nemzeti 

ligamérkőzést játszott az aradi Glória 
CFR-rel. A proficsapat a mérkőzést bi- 
zonytalanul kezdte és bár ekkor is fő- 
lényben játszott, mégis az aradi csapat 
érte el a vezető gólt. A félidő végefelé 
sikerült egyenliteni, mely egyben a győ- 
zelmet is jelentette a Ripensiának. 
A második félidőben a Ripensia 

ugyanis azonnal magához ragadta az 
iniciativát és az aradi csapat csak a sta- 
tiszta szerepét játszotta. A Ripensia 
csatárok a góllövésen kivül iskolajáté- 
kot mutattak és a mérkőzés e részében 
a kitünő aradi bekkpárt is sikerült tel- 
jesen megzavarniok. A proficsapat játé- 

Kinizsi -AMTE 3:0 (3:0) 
Az aradi munkáscsapatnak a TMTE 

elleni győzelme után mindenki jobb játé- 
kot várt az AMTE-tól. Ezzel szemben a 
Kinizsi megmutatta, hogy nemcsak a 
kerületi bajnoki cimre, hanem a nemzeti 
ligában való részvételre is méltó. A lila- 
fehérek már az első félidőben bebiztosi- 
tották győzelmüket. A Kinizsi győzelme 
teljesen megérdemelt volt, melyet a 
nagy számu aradi tábor is elismert. 

Barátságos mérkőzések 
Temesvárott még a következő barát- 

ságos mérkőzéseket játszották le: Frei- 
dorf-Rapid kombinált 4:1 (3:0), Da- 
cia-Fortuna 5:0, Unirea-Unió 1:0, 
IOGT-Rapid kombinált 4:1 (2:1). Lito- 
grafusok-Törekvés kombinált 3:0 
(2:0). A Litografusok főlényesen győz- 
tek a gyengén játszó Törekvés ellen. A 
Litografusok csapatából jók voltak Tö- 
rök, László I., Nedecin I. és Jegdics, 
mig a Törekvésből Florisz és Cazan. 

Vidéki eredmények 
A Banatul csak félsikert aratott 

Lugoson, amennyiben a lelkesen játszó 
LMTE ellen 4:4 (2:2) arányban döntet- 
lenül játszott. 

Az Electrica Resicán gólnélküli 
eldöntetlen félidő után vereséget szen- 
vedett a jóképességü UDR-től, mely a 
közeljövőben külföldi turára indul. 
A temesvári II1s a csapata Facsádon 

vendégszerepelt és szép játék után 5:0 
(2:0) arányban győzte le a Facsád SC 
együttesét. 

Nemzeti ligameccs Bukarestben 
Kemény harc keretében vivtak csatát 

a kolozsvári Universitatea és a bukares- 
ti Unirea-Tricolor, amely a pályaválasz- 
tás jogát nyolcvanezer leiért vásárolta 
meg a kolozsváriaktól. Az Unirea-Tri- 
color azonban rossz üzletet kötött, mert 
a kolozsváriak 4:3 (3:2) arányban 
győztek és ezzel nemcsak a pénzt, ha- 

A Rínensia csatácai nehezen lendültek tele a gál- 
tövéste, de azután megérdemelt ayőzetmet acattak 

a Gtoria CER ellen 

a bajnokság során elszenvedett vere- 
ségért. 

kőzést bonyolitottak le. Budapesten a 
Hungária 4:1 eredménnyel biztosan ver- 
te a Soroksár együttesét, mig Debre- 
cenben az elcsigázott Bocskay szenve- 
dett meglepetésszerüen vereséget a Kis- 
pest csapatától, amely 1:0 arányban 
győzött. 

sze vasárnap a zsombolyai sportközön- 
ségnek. Akkor dől el ugyanis a két zsom- 
bolyai csoportgyőztes, a ZsSE és a 
Hertha között a temesvári kerület má- 
sodosztályának a bajnoksága. Jelenleg 
a ZsSE csapatának kell a nagyobb győ- 
zelmi esélyt adni és ha a futballszeren- 

Kotormányijátékát, akinek helye a 
nemzeti ligaválogatott csapatban e mér- 
kőzésen nyujtottak alapján biztositva 
van. A mérkőzést vezető biró, Morar 

Teofil dr. is teljes megelégedéssel nézte 
a kitünő centerhalf játékát, aki külön- 

ben a nemzeti válogatott összeállitásá- 

val van megbizva. 

Az aradi csapat a vereség ellenére is 
jó benyomást keltett és minden dicsére- 
tet megérdemel a csapat fair játéka. 

Végeredményben a Ripensia 1:1-es el- 

döntetlen félidő után 4:1 arányban 

győzte le aradi ellenfelét, mellyel a ta- 

bella első helyének legjogosabb aspirán- 
sa lett. 

A Kinizsi Magyarországon 
A lila-fehérek csapatát, mely több év 

után ujra megnyerte a kerületi futball- 

bajnokságot, több külföldi meghivás 
tisztelte meg. A Kinizsi már pünkösd- 
kor külföldi meghivásnak tesz eleget, 

amennyiben pünkösd mindkét napján 
Magyarországon szerepel. 

A Liga ülése 
A nyugati liga szerdán megtartott 

ülésén tárgyalta le az IOGT beadványát 
a futballkerület döntése ügyében. Tudva- 
levőleg a futballkerület az IGOT afiliálá- 
si kérelmét kedvezőtlenül terjesztette fel 
a ligához. A liga az IOGT kérelmének 
helyt adott és az afiliálási kérelmet jóvá- 
hagyólag a központhoz terjesztette fel. 

A Magyar Kupa döntője 
Külföldön nagy érdeklődéssel várták 

a Magyar Kupa döntőjét, amelyben az 
Ujpest és a Ferencváros került össze. A 
Budapesten lejátszott kupadöntő nagy 
meglepetéssel végződött, amennyiben a 
Ferencváros 11:1 (6:0) arányu győzel- 
mével kiadós revánsot vett az Ujpesten, 

A kupadöntőn kivül két bajnoki mér- 

Zsombolyai csapatok 
találkozása 

EÉrdekes futballmérkőzésben lesz ré- 

nem az értékes pontokat is hazavitte. 

A valódi 
fehér és szines falicsempe és a 

galomba. 

cse érvényesül, akkor egy lépéssel kö- 

Mettlach 
a legtökéletesebb. Kapható es 

legolecsóbb árban 

XILOLIT 
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z 

legujabb szines padlólap 
ak a gyári képviseletnél a 

mert ezzel a mai gondtelle 
időkbenvalóban kellemes óráa 
szerez magának a 

kölcsönkönyvtárba, ahol azor 
megjelenésük után olvashat] 
legírissebb könyvujdons 
de meg is vásárolhatja a 
olcsóbb áron. Előfizetési di 
kölcsönkönyvtárra havii 

a Déli Hirlap előfizetőinek 

a temesvári kerület első oszi 
való szerepléséhez. A ZsSE é 
előtt már szerepelt az elsőos 

Atlétikai verseny 

A Kinizsi atlétikai szakos 

nap, vasárnap délelőtt félkile 

kezdettel a Banatul-pályán Iub 
atlétikai versenyt rendez a 
számokkal. 100 m., 200 m., 400 

m., 1500 m. és 3000 m. sikfutá 
bás, gerelyvetés, diszkoszvetés, a 

ugrás, távugrás és rudugrás, 
staféta és 4X100 méteres stafé 

A versenyre eddig a TAC, Rapi 
trica és Politechnika atlétái neve 

szsz gyönyörü szalon, v 
cei csillár, antik oszlopos 
kelim abrosz, szebbnél-szebb 1 
tárgyak nagyon olcsón kaph 

FISCHHOFF is Mátyás-utta 
Tel: 18.09 Fischer-ház TeL.: 
. 

Szerkesztői üzenete 

G. E., Klopódia. A leirás után n 
juk megállapitani hogy milyen 1 
lehet szó. Nincs kizárva, hogy a fa 
fajtájáról van szó, amely a szabac 
rült a lakásba a butorokra. Ha fatel 
nem megy a fehérnemübe. Leg 
irtószer a Flit, mellyel ha egysz 
három-négy napi időközökben vé, 
tezi a butorokat és azt a bizonyos i 
oszlopot, a rovarok biztosan elpuszanyi 
Ez a szer nem hagy foltot ugy, hog 
hérnemünek sem árt. A penetráns 
eltünik néhány napon belül. 

S. M., Zsombolya. A hasonló köm 
nyilvánitások közlése az orvosi kam 
tározata értelmében nincsenek megel 
Ha mégis közöltetné, nem szivesség ! 
ne az illető orvosoknak, hanem ken 
lenséget okozna nekik. 

Bagyin Károly. A kérdezett szobor 
dalmas Mária szobra, akinek szivét 
járja keresztül. A története a követked 
Jenőherceg-téren, ahol ma az Ausztn H 
bor áll, eredetileg Nepomuki Szent 4 a 
szobra állott. Az ezerhétszázas évek le1 
Temesvárott nagy pestisjárvány pus 
Amikor a járvány megszünt, elhatángi 
hogy a régi nepomuki szobor helyé: 
ból uj szobrot állitanak. A szobor a 
mas Mária szobra. A talapzaton 1 
rül azonban dombormüvek vannak 
muki Szent János életéből. Ezt a sb 
1756-ban leplezték le a Jenőherceg. 
a régi szobor pedig elkerült onnan. 1811 
Ferenc József a temesvári ostromba 
esett osztrák katonák emlékére felálli 
a Jenőherceg-téren Ausztria szobrát 
kor a fájdalmas Mária-szobrot áthel 
mostani helyére a Balázs-térre. Néhá 
előtt a városi kertészeti telepen felfec 
a régi nepomuki szobrot is. Taval 
tották és a józsefvárosi missziós ház 
rán állitották föl. 
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40 lei helyett 

25 lei 
Temesvár-Józsefvá 
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iai gazdatársadalom feszült 
l kiséri az idei buzatermés 
amelyre vonatkozólag sen- 

a felelősek közül kielégitő 
Megállapitható az, hogy, 

rnyező gazdaállamok vala- 
gyasztó állammal szemben 

eg rendezték viszonyukat, ad- 
ormányunk tevékenysége a 
népgyülés rendezésében me- 
uzát azonban már rövid idő 
ortképesen betakaritják és is- 

tunkon marad - ár nélkül. 
am, amelynek eddig eladhat- 

émetország volt. De szeren- 
günkre a csereviszony itt sem 

ződésileg rendezve, ugy hogy 

Közgazdaság 
ániai gazda teljes bizonytalanságban van 

ei tevmésének elhelyezését illetőleg 

rakat fizettünk a német ipari 

esvári kereskedelmi és iparka- 
vja az érdekeltek figyelmét a 
ap 1933. évi május 22-iki 115. 

n megjelent ipari és kereskede- 

miniszteri határozatra, amely a 

képpen intézkedik: Az 1929. 

tali tarifa 275., 277., 278. és 
i alatt szereplő termékek csak 
kereskedelemügyi miniszte- 

: elye zlapiár nportálható 

lős Vál két éve 
Hirlap eredeti regénye - 

sEenEsNYÉS SANDOR 

96. folytatás. 

és van ennek valami erkölcsi 

nek az emberkenevelésnek - 

e, mert benne apró haragok gyü- 

kérem... hiszen drága, igen 

szközöket készitenek direkt erre 

Németországban, gyermekker- 

nevelnek háromhavi kurzuso- 

cori iskolák ez az igazi 

knevelés ... 

: -a jeldeni palack kisül. 

jért ... 

udnüllik ugy értem, hogy az 

kiélezett osztálykülömbségeket 

el tetézni? 

fogyan látja, nagyságos asszo- 

áolgot? - kérdezte. 

a dolgozó, illetve produktiv em- 

mpontjából látom. Akinek létér 

gyermeke dolgozó emberré ne- 

Igozó emberré a drága, Német- 

1 importált, játékok között? A 

a borsós tandijak mellett Hogy 
oda dolgozó emberek gyerme- 

mekei? Oda csak hadigazdag 

küldhetik el trónör kositbet 

Izsir és az iparban 
állati faggyu és zsiradékok behozatala 

cikkekért, amig a németek ugyszólván 

ár alatt vették a mi termékeinket. Érde- 

kes, hogy amig a vaseke behozatali vám- 

ja kilónként 15 lei, addig a németek a 

bevitt romániai buza után vagononként 

50.000 lei vámot szednek. 
Igen figyelemreméltó körülmény az 

exportilletékek ügye is. Sok milliárd lei 

gyült egybe az exportilletékekből, ame- 

lyekből könnyen lehetne egy hatalmas 

mezőgazdasági hitelintézetet létesiteni, 

olcsó kamatokkal és hosszu lejáratu köl- 

csönökkel. A kormány százezer parasz- 

tot ingyen utaztatott Bukarestbe. A sok 

millió paraszt azonban otthon maradt és 

szorongva lesi, vajjon lesz-e idén ára és 

piaca a buzának, tengerinek. állataik- 

nak. 

használt 

A jelzett áruk elvámolása alkalmával 

az emlitett behozatali engedélyen kivül 

származási bizonyitványt is kell bemu- 

tatni, amelyet az áru származási helye 

és természete szerint illetékes kereske- 

deimi kamara vagy más hatóság állit ki. 

Fme bizonyitványt láttamoztani kell a 

származási országban müködő román 

zulátus által. 

eletemben, isten nyhgosztatja, rága 

anyámat, de nagyon meg vagyok eléged- 

ve, ahogy nevelt. Az életre nevelt. 

- Maga ferdén látja a dolgokat, ba- 

rátom, - mondta az asszony kicsit fölé- 

nyesen. A szülők szinte könyörögtek ne- 

kem, hogy nyissam meg ujra, mert a 

gvyermekek egész más emberek lettek a 

kurzus után. 

- Nagyságos asszonyom, a retek ami 

a kertben nő izmos, erős, egészséges, az 

üvegházi retek az szebb, gyengébb, sőt 

okosabb is lehet. Bennünket, engem is 

noha igen gazdag ember gyerekeként 

születtem, bizony anyánk nevelt a régi 

konzervativ módon. Mégis megvagyunk, 

emberek lettünk, de amit Ön müvel asz- 

szonyom a gyermekkertjében, az nem 

egyéb, hogy szélsőbali módon fejezzem 

ki magam, mint mesterséges burzsujte- 

nyésztés. Ami pedig helytelen, sőt hibás. 

Nem szabad uj ingerléseket a tömeg or- 

ra előtt meglebbenteni. 

- Maga még erősen fiatal, kedves 

Erdős ur, = mondta a nő kicsit sértő- 

dötten - és ha majd többet tapasztal, 

rá fog jönni, hogy helytelen az, amit ön 

most állitott és egész látszöge nem helyt 

álló és hibás. Na, Isten vele. 

Kezeit csókolom nagyságos asszo- 

nyom, - bucsuzott el tőle. 

Ez a beszélgetés erősen beléjevéső- 

dött. Kicsit elgaloppozta magát, az két- 

ségtelen. Nem kellett volna ennyire men- 

nie. De amikor annyi jajt, bajt lát nap- 

hosszat maga előtt. És ez a nevelés, ez 

nem volt egészséges. Az apja mondta 

mindig, hogy a nevelés ott kezdődik, 

ahogy parasztasszony neveli a maga 

gyerekit. Ezek meg Dalcroze módszer 

szerint tornásznak és franciául ugy be- 

való közlésekor (május 22) lép événybe. 

Nem nyer alkalmazást azon áru eseté- 

ben, amely a szállitási okmányok igazo- 

lása szerint a jelen határozat közlése 

előtt lett feladva, közvetlenül Romániá- 

ba. Ezen áruk behozatali engedély nélkül 

importálhatók azon feltétel mellett, hogy 

legkésőbben junius 10-ig az országban 

legyenek. 

Ideiglenesen az emlitett áruk behoza- 

tali engedélye iránti kérvényt az érde- 

keltek a Ministerul Industriei si Comer- 

tului, Serviciul Reglementarii Importu- 

lui"-hoz adják be, még pedig minden 

vámtételre vonatkozólag külön kérvényt. 

A kérvényben kötelezően és az alábbi 

sorrendben a következőket kell feltün 

tetni: 1. Az áru leirása. 2. A vámtarifa 

tételszáma. 3. Az importőr neve. 4. Fog- 

lalkozása. 5. Cime. 6. A céglajstromozás 

száma. 7. Az 1932. évben importált 

mennyiség országonkint. A menyiséget 

minden negyedévre vonatkozólag külön 

kell kimutatni. 8. Az 1938. év első negye- 

dében importált mennyiség. valamint z 

ezután a jelen határozat közléséig im- 

portált mennyiség. 9. Egy nyilatkozat 

arról, hogy a fenti adatok feltétlenül 

pontosak és a miniszterium felszólitásá- 

ra 15 nap alatt hiteles okmányokat ter- 

jesztenek be a közölt adatok igazolására. 

Magyar gazdakör Karánsebesen. A ka- 

ránsebesi és környékbeli magyar gazdák 

holnap, május 28-án alakitják meg a ma- 

gyar gazdakört. Az alakuló közgyülést, 

amelyen a Bánsági Magyar Gazdasági 

Egyesület részéről Koppány Rezső fő- 

titkár vesz részt, délután három órakor 

ert ják a LAub-féle venaeelőben 

négy-ötéves gyerköcöket ez az asszony. 

Az ő kis unokaöccse meghalt, mert 

nem jutott fára, mert kicsi tüdeje nem 

birta a petroleumlámpa gyilkos kormát, 

mert nem lehetett orvost hivni idejében, 

pedig nagyapjuk még az udvarba se en- 

gedte volna be annak idején ezeknek a 

koravén krözusfiaknak a nagyapját, 

amikor befütyült a portáján. 

Vajjon mi lett volna ebből a gyerek- 

ből? Mi lesz vajjon ezekből a gyerekek- 

ből, akik nyomukba lépnek, akik szoro- 

san sarkukban nőnek fel és nem látnak 

semerre kiutat, csak az ő elkeseredett, 

kiélt arcukat látják, az ő nemzedéke bá- 

natát, akik mégis láttak valamikor ked- 

vesebb, jobb időket. Akik még megfür- 

döttek a nagy konjunktura aranyhullá- 

maiban. Mivé lesz ez a nemzedék és a 

többiek, akik jönnek, akik jönni fognak, 

zárt sorokban a nagy leszámolásra. Jaj, 

minden és ha ezek jönnek... 

Este volt. Csillagfényes, csilaghullós 

őszi este s a göncöl rudja lefelé konyult 

Kis csipős szelek keltek a vizről. Asitott 

egyet. Lefeküdt. 

A papa másnap kicsit titokzatos arc- 

cal ült az ebédhez. Valamit tartogat szá- 

mára, ez meglátszott rajta. Csendben et- 

tek. Amikor vége volt az ebédnek, a pa- 

pa megszólalt. 

E Pali, azt hiszem rövidesen reakti- 

válnak. 

- csoda - riadt fel, - Egyesült 

Bőr...? 

- Dehogy. Csak állást fogok kapni. 

- Es te semmit sem emlitettél eddig. 

még nem volt fix dolog. Meghivtak. A 

csak akkor ne éljen. Mert recseg-ropog 

NKem is mondhattam semmit, mert
 

7. OLDAL 

Pünkösdi országos vásár. A temesvári 

pünkösdi országos vásár tegnapi első napja 

nagyon gyengén sikerült. A tavaszi mező- 

gazdasági munkálatok miatt a vásár csak 

gyér látogatottságnak örvendett és ez a 

vásár forgalmára is kihatással volt. Az 

állatfelhajtás sem volt a megszokott mére- 

tü, ezért az állatok ára tartott volt. A ta- 

vaszi vásárral ellentétben az árakban álta- 

lában husz-huszonöt százalékos emelkedés 

következett be. Erős igavonó lovak ára 

7-8000 lei volt, fiatal két éves lovak 2500 

3000 leiért cseréltek gazdát. A tejelő te- 

henek ára 4000-7000 lei között változott, 

mig a növendék állatok ára 1500-2000 lei 

volt. Exportcélokra alkalmas hizott ökrök 

párjáért 22.000 leit kértek, mig vágásra 

szánt husökrök kilójáért 9-10 leit kértek. 

Sertés kevés volt, de sok volt a malac. Teg- 

nap délig mindössze hatszáz járlatot irtak 

át. Leginkább lovak és tehenek cseréltek 

gazdát, mig birkában nem volt kereslet. A 

házi iparcikkek és a mezőgazdasági eszkö- 

zökben nagy volt a kereslet és olcsó árak 

mellett szépforgalmu volt az üzlet is. Leg- 

jobban a rendőrségnek sikerült a vásár, 

mert tizenhat zsebtolvajt tettek ártalmat- 

lanná, köztük olyanokat is, akiket már 

régen kerestek. 

A temesvári gabonapiac tegnap nyugodt 

volt. Buzában némi szilárdulást észleltek, 

a tengeri ellenben lanyhább volt. Arak a 

következők voltak: óbuza 77/78 kg-os 610 

lei, ujbuza minőség szerint 70 kg-os 550 

lei, 72 kg-os 565 lei, rozs 410 lei, árpa 250 

lei, zab 200 lei, tengeri 142.50-145 lel, 

muharmag 120 lel, köles 140 lei, tökmag 

440 lei, napraforgómag -- lei, lóhere 

-- lei, lucerna - - lei, burgonya wWolt- 

mann 170 lei, őszi rózsa 200 lei, nyári 

rózsa 230 lei, korpa zsák nélkül 100 lei, 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 880 lei, 

négyes kenyérliszt zsákkal 870 lei, lábliszt 

zsák nélkül 130 lei száz kilónként a bánsági 

feladóárlomásról e ór eés elents ) 

telefonáltak értem és holnap délelőttre 

bekértek. Mit szólsz ehhez? 

-Papa, ez pompás lenne. Valami 

nagyszerü, - lelkendezett. 

Nagyon örült a dolognak. Belül örö- 

mök gyultak benne és melengette fé- 

nyüknél a maga reménységeit is. Jó 

lenne, ha papa befutna, ha megint foglal- 

koztatva lenne. Ha mást nem, csak any- 

nyit kereshetne, hogy gond nélkül meg- 

élhetne sajátjából. Micsoda pompás ér- 

zés az, ha az ember tudja, hogy maga 

keresi meg kenyerét. 

A papa egészen nekigömbölyödött a 

hirnek. Rózsás lett az arca és ebéd után 

sétálni akart. Elmentek együtt, járkál- 

tak, mászkáltak a nyitó boltok között 

kettőtől háromig és neki eszébe jutott 

egy korábbi bandukolás, akkor is mász 

káltak, de nem tudták még, mi vár rá- 

juk. Azóta jól megpróbálta a sors mind- 

kettőjüket. Ugylátszik a papa is ilyes- 

formát gondolhatott, mert azt mondta, 

amikor hazafelé indultak: 

A Most pedig Palkó, hogy kicsit meg- 

könnyebbülünk, majd számodra is kell 

nézni valamit. Nem lehet, hogy te igy 

kószálj képekkel, vagy valami vacak- 

kal. Kell valamihez kezdened, Palii 

- Jó, papus, - mondta nyujtott han- 

gon és tudta, hogy hiába mondana mást, 

a papa boldog akar lenni, hagyni kell. 

- Jó, papus, majd csinálunk valamit. 
- Kellene csináltatnod ruhát is Pali, 

lehetetlen figura vagye ebben a kinőtt 

ancugban... 
- Szükségtelen papus, s eléz jó lesz. 

- Nem. Egyáltalán nem értem, h 
te, aki szlőtt annyit adtál 1 maga 

szélnek, mint az öreg diplomaták. És 

mégjobban ki akarja művelni ezeket a 
Gloriabank ujjászervezkedik és az egyik 

osztály élére szüksége lenne rám. Már 
(olyt. kö 



Szombat, május 27. Bukarest. 1: Gramo- 
fonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: A rádió- 

zenekar hangversenye. 7.15: Zenekari 

hangverseny. 8.40: Gramofonzene. Buda- 

pest. 7.45: Torna, utána gramofonzene. 

10.45: Hirek. 11: Vörösmarty: Cserhalom. 

2. Tiz perc kézápolás. Felolvasások, közben 
gramofonzene. 1.5.: Faragó György és 

Adorján Mária hangversenye. 1.30: Hirek. 

2.30: Zenekari hangverseny. 3.45: Hirek. 

5.45: Hirek. 6: 11. Napoleon. Pakots Jó- 

zsef elbeszélése. 6.30: Enekkari hangver- 

seny. 7.15: Mit üzen a rádió. 7.50: Tinódi. 

Siklós Albert előadása Molnár Imre dr. 

énekszámaival. 8.45: A rádió külügyi ne- 

gyedórája. 9: Zenekari hangverseny közve- 

titése Bécsből. 10.45: Békeffy László vidám 

csevegése. 11.15: Hirek, majd Toll Arpád 

és Jancsi cigányzenekari hangversenye, 

közben Setála Emil ny. miniszter Finn- 

ország v. rk. követe finn- és magyar nyelvü 

előadása. 11.15: Toll Arpád és Jancsi ci- 

a bécsi rádió gányzenekari hangversenye 

leadóállomás részére. Bécs. 

fipvóhicvdetések 

Alkalmazás 

Biciklis fiut 

azonnalra keresek. Láng Valy, város- 
. 

1: Zenekari 

2.10: Gramofonzene. 4.55.: 

Szórakoztató zene. 6.25: Hangverseny. 

8.25: Operaelőadás. 11.45: Gramofonzene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 
zenekar hangversenye. 4: Hangverseny. 

5: Dalok. 6: Gramofonzene. 8: A rádióze- 

nekar hangversenye. 9: Operaelőadás, 

utána tánczene. Berlin. 11: Szórakoztató 
zene. Breslau. 7.30: Kamarazene. 9: Opera- 

előadás. 11.15: Szórakoztató zene. Frank- 
furt. 9: Operaelőadás. 10.45: Kabaré. 

11.45: Szórakoztató zene. Hamburg. 9: Ci- 

teraverseny. 11.30: Szórakoztató zene. 

Langenberg. 9.5: Fuvószene. 11.40: Kama- 

razene. Morva-Ostrava. 7.5: Gramofonzene. 

7.25: Dalest. 9.15: Tarka-est. 11.15: A rá- 
diózenekar hangversenye. Milánó. 6.10: 

Hangverseny. 8: Dalok. 9: Gramofonzene. 

10: Operaelőadás. München. 6: Gramofon- 

zene. 9: Schrammel-trió. 9.30: Operettelő- 

adás. 11.45: Szórakoztató zene. Prága. 

6.50: Gramofonzene. 8.20: Csehszlovák 

népdalok. 9.15: Tarka-est. 11.15: Szórakoz- 

tató zene. Róma. 6.30: Könnyü zene. 9.30.: 

Gramofonzene. 10: Operaelőadás. Strass- 

burg. 7.30: Hangverseny. 8.45: Gramofon- 

zene. 9.30: Operettelőadás. 11.30: Tánczene. 

hangverseny. 

fakás 

Butorozott 
szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 
Neptun-fürdő mellett. (2051) 

Kiadó 
3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- 
tun-fürdő mellett. (2050) 

háza-épület. (2762) 

llást kecves 

Gyermekszerető 
idősebb uriember vagy urinő háztartása 

vezetését vállalom. Kisebb fizetésre tar- 

tok igényt, ha 10 éves kislányomat ma- 
gammal vihetem. Vidékre is megyek. 
Cim a kiadóban. (720) 

0 Nádszék fonást 

vallalok jutányos áron. Kovács Gyula, 
Erzsébetváros, Tavasz-utca 3. (2764) 

Megfelelő állást keres 
végzett gazdász, négy nyelvet szóban és 
irásban bir. Szives megkereséseket „Gaz- 

dász 487 jeligére a kiadóba kérek. (2766) 

fdászvétel 

4 ajtós üvegszekrény 

pulttal együtt eladó. N ag y Dániel, IV. 
Preyer-u. 2/b. (2100) 

Eladnám 
Kardostelepen levő két házhelyemet. Ke- 
resek megvételre szoba-konyhás családi 
házat József- vagy Erzsébetvárosban. 
Ferenczi, Dózsa-u. 6. (2134) 

Fordson traktor 
ekével jutányos áron készpénzért eladó. 
Besenova-Veche, Telbisz, tanitó. (2120) 

Ujszentesen 
olcsó házak és házhelyek eladók. Herte- 
lendy. (2760) 

Magánjáró 8-as M. A. cséplővel 
es heredörzsölővel, jó! karban lévő, üzem. 
képes, olcsón eladó B. Tóth Mihály, 

Tormac. (2761) 

Ház 
és egy házhely eladó. Bandu Joan, Me- 

Butorozott 
különbejáratu csinos szoba, fürdőszoba- 
használattal kiadó. Megtekinthető 10-3 
óra között. Str. Bratianu 8, II, 23. 

(2138) 

Családi ház 
2 szoba, előszoba, összes mellékhelyisé- 
gekkel, terrasz és gyümölcsös kerttel 
junius 1-re kiadó. Érdeklődni III., Tirol- 
utca 101, ajtó 1. (2135) 

2 kis szobából 
konyhából álló, vizvezetékes udvari la- 
kás 2 bejárattal olcsón kiadó. Cim a ki- 

Stuttgart. 9: Katonaindulók. 11.45: Szóra- 

koztató zene. Varsó. 9: Könnyü zene. 
Tánczene. Zágráb. 

seny. 11.10: Jazz. 

12: 

9: Zenekari hangver- 

Vasárnap, május 28. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Gramofonzene. 6: Könnyü 

és román zene. 8.20: Gramofonzene. 8.40: 

alest. 9.20: A rádiózenekar hangversenye. 
10.15: Zenekari hangverseny. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Katolikus istentisztelet. 

Szenbeszédet mond Tóth Tihamér dr. 12.15: 

Evangélikus istentisztelet. 1.15: A miskolci 

rádióközvetitő állomás ünnepélyes megnyi- 

tása. 2.30: Gramofonzene. 2.45: Megemlé- 

kezés hősi halottainkról. Elmondja Gyula 

diák. 4: Gazdasági előadás. 4.45: Szórakoz- 

tató zene. 6: Magellánnal a föld körül. Lo- 

vik Károly ifjusági előadása. 6.30: Bura 

Károly cigányzenekari hangversenye. 7.45: 

Az uszás. Bárány István dr. előadása. 8.15: 

Relle Gabriella hangversenye. 9: A fehér 

felhő cimü szinmü előadása a studióból. 

10.15: Hirek. 10.30: Hangverseny. 11.20: 

Aradi Farkas Sándor cigányzenekari hang- 

versenye. Bécs. 5: Zongorahangyverseny. 6: 

Fuvószene. 8: Dal- és áriaest. 9: Tarka-est. 

11.30: Bohózatelőadás. 12.10: Hangverseny. 

Belgrád. 4.30: Gramofonzene. 5.30: Ének- 

kari i hangverseny 6: ramofolzene 

Kiadó 

ujonnan renovált üzlethelyiség. Irodá- 
nak vagy mühelynek is alkalmas. I. ker, 
Jenőherceg-utca 11. EÉrdeklődni a ház- 
mesternél. (2140) 

3 szobás 

modern emeleti villalakás, kerttel junius 

1-re kiadó. III., Alkotmány-ut. 54. (2141) 

Különbejáratu 
csinosan butorozott szoba 2 személy ré- 
szére kiadó. Pollák Herman, IV., Kos- 

suth Lajos-utca 3. sz. (1020) 

Kiadó 
2 szoba, földszintes lakás. IV., Pacsirta- 

utca 11. (2153) 

Kiadók 
különböző lakások 5, 3 és 2 szobás, au- 
gusztus elsejére. Transylvania biztositó 

bank, Belváros, Hunyadi-utca 8. (2157) 

Modern 1 szobás lakás 
fürdőszoba, összes mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Erzsébetváros, Tüdősza- 

adóban. (2087) 

TEMHSVÁRIAK TALÁLK 

ISTVÁN IRÁLY SZÁLLODI 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA 8. szÁM. 

natorium mellett, Hebe-utca 11. (2767) 

8: 

Rheuma 

- 

hala, Str. Horia 95. (2765) 

A szállodában édarem, kávékáz és ameritan a 
Szobáink árát mérsékeltük. E lapra hivatkozók 20 
százalék engedményt kapnak. - Központi fütés, 
folyó hideg-meleg viz, lift, teletonos szobák. 
Teljes komitort. 

osdarigős gyógy
fürdő 

a Bánságnak fenyvesekkel övezett legszebb helye 

köszvény 
csuz 

bénulás 
vvérszegénység 

eseteiben, légzőszervi bántalmaknál, makacs tüdőbajnál a levegő, a fürdő 
és ivókura javulást és felépülést eredményezett. Napi pensio (három- 
szori bő étkezés, fürdő és elsőosztályu szoba junius 15-ig): 80-- lei. 

Junius 15-től 100- lei. 

Temesvártól 40 km.re fekszik a lippai vonalon. Sarlota állomáson az 
igazgatóság autói állanak a venégek rendelkezésére. 

személy- vagy teherautót kerese 

Szláv zene. 9.20: Hawai dalo 

10: Fuvóshangverseny. 11.50: 

Berlin. 11: Szórakoztató- és tánc 

lau. 6.45: Könnyü zene. 8: Néme 

Frankfurt. 8.50: Szórakoztató 2 
genberg. 9.10: Tarka-est. 10: M 

táté. Lipcse. 6.45: Szórakoztai 

Operarészletek. Milánó. 8.10: G 
ne. 9.20: Operaelőadás. Morva-( 

Hangverseny. 6.30: Gramofonzei 

tonazene. 9: Operettelőadás. 

mofonzene. München. 5.20: Ki 
6.50: Hangverseny. 8: Zeneka: 

seny. Prága. 6.30: Gramofonzene 

játék. 8: Katonazene. 9: Opei 

11.35: Gramofonzene. Róma. 7. 

zenekari hangverseny. 9.15: Grar 

9.45: Hangverseny. 11.30: Grar 

Strassburg. 7.30: Szórakoztató 

Tánczene. Stockholm. 11: A 

hangversenye. Stuttgart. 5.30: 

hangverseny. 7.15: Sváb-est. 8: 

zene. Varsó. 5.25: Gramofonze 

Zongorahangverseny. 7: Könnyü 

zene. 9: Vidám-est. 9.30: A rád 
hangversenye. 11.30: Tánczene. 7 

Hangverseny. 10: A rádiózeneka 

senye. 

4 szobás 
modern lakás III., Batthyányi-u 
alatt julius 1-re kiadó. Bővel 
Gyulay, Jenőherceg-u. 8. 

Irodánal 

is alkalmas lakás, egy utcai, 
szoba esetleg konyhával kiadó. 
lya-u. 2. Érdeklődni a házmestelelemm 

é 

ülöntéle 
Butfet vagy trafikot 

elszámolásra keresek. Cimeket a 
kérek. 

Tisztelt hölgyek figyelmé 
Perfekt varrónő a legolcsóbba 
minden szakmába vágó munkál 
nemüt, pyjamát, bluzokat, minc 
ruhákat, reggeli ruhákat, gye 
kat, babakelengyét stb. Javi 

gástalanul és olcsón készülnek. 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. 

Kertmegnyitás! 

Szombaton, május 27-én, este 

vel a most Kisodára helyezett 
vendéglőben (volt Büsch-helyiség 

ut. Kitünő ételek, italok. Frissen 
sör! Pontos kiszolgálás. Szives 
gást kér Hegedüs Lajos. 

Alkalmi 

lozsvárra junius elseje körül. 
Kereszt-tér 2. 

telelonszáma, ahonna 
bárminő szak- vag 


